
  



 
 

 

 

 

 

 



1. ОПИС НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

 

Найменування 

показників 

Розподіл годин за навчальним планом 

Денна форма 

навчання 

Заочна форма 

навчання 

Кількість кредитів ЄКТС –4 Рік підготовки:  

Загальна кількість годин – 120 1 1 

Кількість модулів –2  Семестр:  

Тижневих годин 

для денної  форми навчання:3 

 

аудиторних –48 

 

самостійної роботи студента  – 72 

2 2 

Лекції: 

28 10 

Практичні (семінарські): 

20 4 

Вид підсумкового контролю: екзамен 

Лабораторні: 

  

Форма підсумкового контролю: усний  

Самостійна робота: 

72 106 

 

  



2. МЕТА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Метою вивчення навчальної дисципліни «Психологія організації» є розкрити зміст 

та особливості психологічних аспектів організаційної діяльності.  

Відповідно до освітньої програми, вивчення дисципліни сприяє формуванню у 

здобувачів вищої освіти таких компетентностей: 
         Загальні компетентності: 

ЗК1. Здатність застосовувати знання у практичних ситуаціях. 

ЗК2. Здатність проведення досліджень на відповідному рівні. 

ЗК3. Здатність генерувати нові ідеї (креативність). 

ЗК4. Уміння виявляти, ставити та вирішувати проблеми. 

ЗК5. Цінування та повага різноманітності та мультикультурності. 

ЗК6. Здатність діяти на основі етичних міркувань (мотивів). 

ЗК7. Здатність діяти соціально відповідально та свідомо.  
ЗК8. Здатність розробляти та управляти проектами. 

ЗК9. Здатність мотивувати людей та рухатися до спільної мети.  
ЗК10. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 

Спеціальні (фахові) компетентності:  
СК1. Здатність здійснювати теоретичний, методологічний та емпіричний аналіз 

актуальних проблем психологічної науки та / або практики. 

СК2. Здатність самостійно планувати, організовувати та здійснювати психологічне 

дослідження з елементами наукової новизни та / або практичної значущості. 

СК3. Здатність обирати і застосувати валідні та надійні методи наукового дослідження 

та/або доказові методики і техніки практичної діяльності. 

СК4. Здатність здійснювати практичну діяльність (тренінгову, психотерапевтичну, 

консультаційну, психодіагностичну та іншу залежно від спеціалізації) з використанням 

науково верифікованих методів та технік. 

СК5. Здатність організовувати та реалізовувати просвітницьку та освітню діяльність 

для різних категорій населення у сфері психології. 

СК6. Здатність ефективно взаємодіяти з колегами в моно- та мультидисциплінарних 

командах. 

СК7. Здатність приймати фахові рішення у складних і непередбачуваних умовах, 

адаптуватися до нових ситуацій професійної діяльності. 

СК8. Здатність оцінювати межі власної фахової компетентності та підвищувати 

професійну кваліфікацію. 

СК9. Здатність дотримуватися у фаховій діяльності норм професійної етики та 

керуватися загальнолюдськими цінностями. 

СК10. Здатність розробляти та впроваджувати інноваційні методи психологічної 

допомоги клієнтам у складних життєвих ситуаціях. 

СК13. Здатність планувати і здійснювати самостійну професійну діяльність в звичайних 

та екстремальних умовах різних галузей психологічної практики. 

СК14. Здатність використовувати інноваційні методи, техніки та технології в контексті 

розвитку особистісної та професійної компетентності. 
 

 

3. ПЕРЕДУМОВИ ДЛЯ ВИВЧЕННЯ НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

 

Передумовами вивчення навчальної дисципліни «Психологія організації» є 

опанування таких навчальних дисциплін (НД) освітньої програми (ОП): ОК1 Іноземна мова 

за професійним спрямуванням. 

 

 

 

 



4. ОЧІКУВАНІ РЕЗУЛЬТАТИ НАВЧАННЯ 

Відповідно до освітньої програми «Психологія», вивчення навчальної дисципліни 

повинно забезпечити досягнення здобувачами вищої освіти таких програмних результатів 

навчання (ПРН): 

 

Програмні результати навчання Шифр ПРН 

Здійснювати пошук, опрацювання та аналіз професійно важливих знань із 

різних джерел із використанням сучасних інформаційно-комунікаційних 

технологій.  

ПР1 

Вміти організовувати та проводити психологічне дослідження із 

застосуванням валідних та надійних методів.  

ПР2 

Узагальнювати емпіричні дані та формулювати теоретичні висновки. ПР3 

Робити психологічний прогноз щодо розвитку особистості, груп, організацій.  ПР4 

Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, 

консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, 

оцінювати якість. 

ПР5 

Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про 

звернення за допомогою або підвищення кваліфікації. 

ПР8 

Вирішувати етичні дилеми з опорою на норми закону, етичні принципи та 

загальнолюдські цінності. 

ПР9 

Здійснювати аналітичний пошук відповідної до сформульованої проблеми 

наукової інформації та оцінювати її за критеріями адекватності. 

ПР10 

Здійснювати адаптацію та модифікацію існуючих наукових підходів і 

методів до конкретних ситуацій професійної діяльності. 

ПР11 

Рефлексувати та критично оцінювати достовірність одержаних результатів 

психологічного дослідження, формулювати аргументовані висновки. 

ПР12 

Пропонувати власні способи вирішення психологічних задач і проблем у 

процесі професійної діяльності, приймати та аргументувати власні рішення 

щодо їх розв’язання. 

ПР13 

Знати сучасні психологічні технології, орієнтовані на особистісний ріст 

співробітників правничих організацій та охорону їх психічного здоров’я. 

ПР14 

Володіти прийомами психологічної інтервенції яка спрямована на 

поліпшення психічного стану , підвищення потенціалу внутрішньої 

активності особистості, стійкості до стресу. 

ПР15 

Ефективно організовувати й здійснювати процеси діагностики, експертизи та 

корекції психологічних властивостей і станів, різних видів діяльності 

індивідів і груп у сфері правовідносин на основі інноваційних розробок. 

ПР16 

Регулювати власні емоційні стани, планувати й управляти часом, 

здійснювати профілактику професійного вигорання, ставити перспективні 

цілі для саморозвитку. 

ПР17 

 

Очікувані результати навчання, які повинні бути досягнуті здобувачами освіти після 

опанування навчальної дисципліни «Психологія організації»: 

 

Очікувані результати навчання з дисципліни Шифр ПРН 

Формулювати власні обґрунтовані судження на основі аналізу відомої 

проблеми;  

оперувати основними теоріями та поняттями з психології управління;  

здатність до аналізу концептуальних засад психології групової поведінки в 

системах управління; давати короткий висновок щодо окремих фактичних 

обставин (даних) з достатньою обґрунтованістю;  проводити збір та 

інтегрований аналіз матеріалів з різних джерел; комп’ютерні навички для 

здійснення ефективної комунікаційної взаємодії (використання мережі 

Інтернет для опанування рекомендованих електронних джерел, робота у 

ПР1 



Microsoft Office Power Point при підготовці доповіді з презентацією); 

використовувати різноманітні інформаційні джерела для повного та 

всебічного встановлення певних обставин; оперувати поняттями психологія 

організації, професія, психологічний клімат, психологічний сенс праці, 

психологічні ознаки праці та професії і т. ін.; 

Класифікувати основні та додаткові методи психологічної роботи в 

організації; самостійно збирати матеріали за визначеними джерелами; 

здатність застосовувати напрацьовані програми та проводити психологічні 

дослідження в сфері соціального управління; з'ясовувати специфіку методів 

психології організації; здійснювати вимір індивідуально-психологічних 

показників особистості, її пізнавальної та емоційно-вольової сфери, 

виявлення здібностей людини та резервів її розвитку;  застосовувати 

психологічні методи вивчення професійних груп та колективів, особливостей 

керівників і підлеглих, проводити аналіз результатів їх діяльності; проводити 

вивчення закономірностей психічної діяльності, індивідуально-

психологічних особливостей, психічних станів, чинників, що впливають на 

якість функціонування психіки людини в процесі трудової діяльності;  

підбирати методики проведення ділових бесід і переговорів;  здійснювати 

спостереження за психічними станами працівників;  обґрунтовувати 

функціонування структури управління з урахуванням психологічних 

чинників; 

ПР2 

Розуміти, що наукове знання спирається на факти, ретельно аналізує та 

узагальнює їх, надає йому особливу достовірність, якої немає в інших 

формах знання. Наукові знання характеризуються своєю об’єктивністю, 

достовірністю, завдяки їм розкриваються і пояснюються, змінюються, 

прогнозуються явища у природі та суспільстві. Завдяки теоретичному рівню 

відбувається критичний перегляд та розвиток понятійного апарату науки, 

методології та методів дослідження. Результат досліджень на теоретичному 

рівні виступає у формі: узагальнення результатів, виявлення загальних 

закономірностей; пояснення зав’язків між досліджуваним об`єктом і 

зовнішнім середовищем (це також стосується параметрів і умов емпіричного 

дослідження для оцінки їх впливу); створення теорії; розроблення концепції; 

формалізації результатів; виявлення загальних закономірностей шляхом 

обробки та інтерпретації даних; поширення закономірностей на низку 

подібних об`єктів. 

ПР3 

Здатність до організації заходів профілактики та подолання професійного 

стресу та синдрому «професійного вигорання»;  

забезпечувати соціально-психологічне проектування трудового колективу, 

організації, визначати перспективу, зміст і засоби розвитку організації; 

складати психологічну характеристику виконавця, керівника, кандидата у 

резерв на керівну посаду;  застосовувати психологічні методи проведення 

бесід і переговорів у роботі з персоналом; здатність знаходити організаційно-

управлінські рішення в нестандартних ситуаціях та відповідати за ці 

рішення; здійснення психолого-організаційного консультування 

ПР4 

Розробляти програми психологічних інтервенцій (тренінг, психотерапія, 

консультування тощо), провадити їх в індивідуальній та груповій роботі, 

оцінювати якість. 

ПР5 

Оцінювати ступінь складності завдань діяльності та приймати рішення про 

звернення за допомогою або підвищення кваліфікації. 

ПР8 

Під етичною дилемою розуміють усі ті ситуація, в якій існує конфлікт між 

різними цінностями людини та наявними варіантами дій. Це ситуації, в яких 

виникатиме конфлікт між різними цінностями та переконаннями, не маючи 

абсолютно хорошого рішення та іншого абсолютно поганого варіанту, що 

матиме як позитивні, так і негативні наслідки одночасно. Ціннісні орієнтації 

ПР9 



розглядаються як один із компонентів, що входить до структури особистості: 

ціннісні орієнтації – це складне утворення, що вбирає в себе рівні форми 

взаємодії суспільного та індивідуального в особистості, специфічні форми 

усвідомлення особистістю навколишнього світу, свого минулого, 

теперішнього і майбутнього, а також сутності свого власного «Я». Наявність 

сформованої системи ціннісних орієнтацій забезпечує гармонію 

внутрішнього світу особистості, сприяє систематизації її знань, норм, 

стереотипів поведінки та самоствердженню особистості, реалізації 

соціальних очікувань Ціннісні орієнтації визначають: загальну спрямованість 

інтересів і прагнень особистості; ієрархію індивідуальних вподобань і 

зразків; цільові і мотиваційні програми; рівень вподобань; уявлення про 

дійсне і механізми селекції за критеріями значущості; міру готовності й 

рішучості до реалізації власного «проекту життя» 

Належно використовувати статичну інформацію, отриману з першоджерел та 

вторинних джерел для своєї професійної діяльності; Навички 

міжособистісного спілкування та роботи в команді у процесі професійної 

діяльності. навики управління інформацією для виокремлення тенденцій в 

психологічних особливостях трудової поведінки людей (уміння знаходити та 

аналізувати інформацію з різних джерел);  аналізувати ефективність 

спілкування, вивчати оптимальні умови спілкування, встановлювати 

адекватні міжособистісні стосунки в різних ситуаціях спілкування;  

впроваджувати програми діагностики і корекції психологічного клімату у 

колективі, аналізуючи конфліктні ситуаціях у колективі. 

ПР10 

Уміння адаптуватися до нових ситуацій та здатність до професійної 

мобільності; навички прийняття обґрунтованих управлінських рішень з 

питань психологічних закономірностей і особливостей функціонування 

організації. визначати психологічні та психофізіологічні адаптаційні 

механізми професійної діяльності; здійснювати експертну оцінку стану 

людини та впроваджувати рекомендації з оптимізації її трудової діяльності; 

ПР11 

Вміння самостійно збирати та критично опрацьовувати, аналізувати та 

узагальнювати психологічну інформацію з різних джерел. Визначати, 

аналізувати та пояснювати психічні явища, ідентифікувати психологічні 

проблеми та пропонувати шляхи їх розв’язання. Складати та реалізовувати 

програму психопрофілактичних та просвітницьких дій, заходів психологічної 

допомоги. 

ПР12 

Самостійно обирати та застосовувати валідний і надійний 

психодіагностичний інструментарій (тести, опитувальники, проективні 

методики тощо) психологічного дослідження та технології психологічної 

допомоги. Планувати психологічне дослідження; обирати необхідні 

експериментальні плани; формувати експериментальні вибірки; проводити 

емпіричні дослідження; аналізувати отримані експериментальні результати, 

робити висновки. 

ПР13 

Проводити психологічний аналіз управлінської діяльності та її структурних 

елементів; застосовувати методи та методики теоретико прикладних 

досліджень для потреб психології управління; орієнтуватися в психології 

управлінських функцій та методах психологічного впливу в системах 

управління; грамотно застосовувати методи психологічного управління 

впливу в системах управління на практиці; розробляти практичні 

рекомендації для керівників та організацій з метою поліпшення 

управлінської діяльності, ділового спілкування, ефективного розв’язання 

управлінських завдань. 

ПР14 

Вміти будувати стратегію реабілітаційної роботи та психотехнічно 

забезпечувати її; володіти прийомами практичної реабілітаційної роботи, яка 

спрямована на поліпшення психичного стану, підвищення потенціалу 

ПР15 



внутрішньої активності особистості, стійкості до стресу; володіти методами 

та прийомами управління мотивацією та вольовими ресурсами людини; 

володіти навичками організації діяльності щодо профілактики постстресових 

проблем; вміти розробляти стратегію психологічного супроводження 

професійної діяльності спеціалістів, які працюють в умовах підвищених 

стресових навантажень. 

Вміти самостійно працювати з науковою психологічної літературою; 

застосовувати базові способи (прийоми) психологічної корекційної та 

допомоги клієнтам; практично володіти різними методами і техніками 

психологічної корекції і здійснювати їх з урахуванням психологічних 

відмінностей клієнтів; знаходити безліч різноманітних рішень у відповідь на 

широкий спектр психологічних ситуацій і проблем; складати 

психокорекційні програми їх реалізації на практиці. 

ПР16 

Вміти регулювати власні емоційні стани: самоконтроль який допомагає 

виживанню. В екстремальних ситуаціях здатність до самоконтролю дозволяє 

уникнути паніки й ухвалити зважені рішення. Контроль емоцій сприяє 

збереженню здоров’я, адже депресії і стреси є причиною безлічі 

захворювань. Самоконтроль дозволяє попереджувати частину їх згубних 

наслідків, допомагає уникати створених власноруч проблем. Проблемою є і 

протилежна ситуація, коли люди повсякчас ігнорують власні емоції, не 

говорять про те, що їм не подобається чи викликає занепокоєння. Уміння 

правильно висловлювати свої почуття допомагає будувати здорові стосунки 

та мирно розв’язувати конфлікти. 

ПР17 

 

5. ЗАСОБИ ДІАГНОСТИКИ ТА КРИТЕРІЇ ОЦІНЮВАННЯ  

РЕЗУЛЬТАТІВ НАВЧАННЯ 

 

Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

 

 Засобами оцінювання та методами демонстрування результатів навчання з навчальної 

дисципліни є: екзамен, контрольна робота у письмовій формі, реферат, есе. 

 

Форми контролю та критерії оцінювання результатів навчання 

 

 Форми поточного контролю: усна (підготовка доповідей, рефератів, есе з подальшим 

захистом та відповідей на проблемні питання на практичних заняттях) 

 Форма модульного контролю: письмова контрольна робота у вигляді відповідей на 

питання різного рівня складності. 

 Форма підсумкового семестрового контролю: усний екзамен. 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 
50 100 

10 10 10 10 10 

Т1, Т2 ,Т3, Т4, Т5... – теми 

 
 

 

 



Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль ІІ) 

 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 
50 100 

5 5 10 10 10 10 

Т6, Т8, Т9,Т9, Т10, Т11. – теми 

 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 1 заочна форма 

навчання) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 
- 100 

20 20 20 20 20 

Т1, Т2 ,Т3, Т4, Т5... – теми 

 

Розподіл балів, які отримують здобувачі вищої освіти (модуль 2 заочна форма 

навчання) 
 

Поточне оцінювання та самостійна робота 
Модульна 

контрольна 

робота 

Сума 

Т6 Т7 Т8 Т9 Т10 Т11 
- 100 

10 10 20 20 20 20 

Т6, Т7, Т8,Т9, Т10, Т11. – теми 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни (денна форма навчання) 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Практичні  заняття  5 30 5 30 

Реферат 1 10 1 10 

Есе 1 10 1 10 

Модульна контрольна 

робота 
1 50 1 50 

Разом  100  100 

 

Оцінювання окремих видів навчальної роботи з дисципліни (заочна форма навчання) 

 

Вид діяльності здобувача 

вищої освіти 

Модуль 1 Модуль 2 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Кількість 

Максимальна 

кількість балів 

(сумарна) 

Практичні заняття  1 50 1 50 

Презентація  1 25 1 25 

Реферат 1 25 1 25 

Разом  100  100 

 

 

 

 



Критерії оцінювання модульної контрольної роботи 

Модульна контрольна робота  оцінюється по 50-бальній шкалі і складається з трьох 

завдань різного рівня складності. 

Завдання першого рівня  - складаються з тестових завдань, які сприяють більш 

глибокому і осмисленому засвоєнню програмного матеріалу та спрямовані на розвиток 

навичок вільного оперування психологічними знаннями. Перше завдання модульної 

контрольної роботи  максимально може бути оцінено у 15 балів. 

Завдання другого рівня  - покликане оцінити знання з тематичної проблематики 

відповідного модулю, яка надавалася на лекціях і обговорювалася на практичних заняттях. 

Залежно від обсягу, послідовності викладу і орієнтування у тематичному матеріалі, друге 

завдання модульної контрольної роботи максимально може бути оцінено у 15 балів. 

Завдання третього рівня - має творчо-аналітичний характер. Залежно від 

обгрунтованості аргументів і суб'єктивних висновків здобувача з визначеної проблематики, 

третє завдання модульної контрольної роботи  максимально може бути оцінено у 20 балів. 

 

Критерії оцінювання підсумкового семестрового контролю 

Бали Критерії оцінювання 

F Студентом дана неправильна відповідь на запитання. Він ухилився від 

аргументації, виявив незадовільні знання понятійного апарату, спеціальної 

літератури або взагалі нічого не відповів Практично не знає психолого-

педагогічної термінології. Володіння навчальним матеріалом на рівні 

розпізнавання. Не може користуватися підручником, методичними 

рекомендаціями, іншими дидактичними засобами. Володіє тільки окремими 

прийомами практичної діяльності, яких недостатньо для формування вмінь. 

FX 

 

Має уяву про психолого-педагогічну термінологію. Володіє навчальним 

матеріалом на фрагментарному рівні. Конспект з предмету носить не 

систематизований, фрагментарний характер. Не вміє скласти алгоритм відповіді. 

Не може відповісти на питання чи виконати практичну роботу без грубих помилок 

на які не звертає уваги. 

E 

 

Студентом в цілому дана правильна відповідь на поставлене запитання. Проте він 

не зміг переконливо аргументувати її, помилився у використанні понятійного 

апарату, виявив низький рівень знання відповідних літературних першоджерел. 

Самостійно відтворює головні положення викладені в базовому підручнику чи 

лекційному матеріалі. Знає основні психолого-педагогічні терміни. Потребує 

допомоги викладача чи товаришів для відтворення систематизованого 

навчального матеріалу. При реалізації знань в вирішенні практичних завдань 

потребує допомоги викладача на всіх етапах роботи. Часто допускає типові 

помилки які при допомозі  здатен виправити. Повністю відсутнє знайомство з 

інформацією що викладена в додатковій літературі. 

D 

 

Повністю відтворює інформацію що викладена в базовому підручнику. Має значні 

утруднення при необхідності користування додатковою та довідниковою 

літературою. Епізодичне знайомство з періодичними психолого-педагогічними 

виданнями. Сформовані уміння може використовувати у стандартних ситуаціях 

які закладені у навчальні завдання. При виправленні допущених помилок потребує 

деякої допомоги викладача. Затрудняється при необхідності використовувати 

знання отриманні при вивченні інших дисциплін.   

С 

 

На основі оволодіння матеріалом в обсязі робочої навчальної програми 

дисципліни, під керівництвом викладача вміє зіставляти, узагальнювати, 

систематизувати інформацію про педагогічні явища. Цілком самостійно 

використовує набуті знання, вміння та навички в стандартних навчальних 

ситуаціях. Здатен контролювати свою діяльність. При контролі знань досить 

вільно складає алгоритм відповіді. Швидко знаходить необхідну інформацію в 

довідниковій літературі. Знайомий з психолого-педагогічними періодичними 

виданнями поточного року. 



 В 

 

Вільно володіє матеріалом у відповідності з програмою дисципліни. Знання, 

вміння та навички може самостійно приміняти у нестандартних ситуаціях 

навчального характеру. Проявляє інтерес до наукової та науково-популярної 

літератури з предмету. Самостійно опрацював рекомендовану, додаткову 

літературу з предмету. В процесі вивчення дисципліни іноді виконував реферати 

не передбачені робочою програмою дисципліни. Проявляє схильність до 

аналітико-синтетичної діяльності, здатен висловлювати власну думку що до 

вивченого матеріалу. Отримані знання використовує при аналізі стану навчально-

виховного процесу в університеті. 

А 

 

Студентом дана правильна і вичерпна відповідь на поставлене запитання. При 

цьому виявлено високий рівень володіння понятійним апаратом, знання 

першоджерел. На основі досконалого знання матеріалу предмету студент набуті 

знання, вміння та навички використовує при рішенні нестандартних задач. Вільно 

використовує міжпредметні зв’язки, орієнтується у періодичній та монографічній 

літературі з предмету. Легко знаходить відповіді на нестандартні, несподівані 

питання. У складних ситуаціях може провести аналіз на рівні теоретичного 

осмислення. Виявляє творчі здібності, нахил до самостійної науково-дослідної 

роботи. 

 

6. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

6.1. Зміст навчальної дисципліни 

 

Змістовий модуль І. Загальні проблеми психології організації  

Тема 1. Становлення та розвиток психології організацій. Методи психології 

організації та її зв'язок з іншими науками. 

Аналіз зарубіжних і вітчизняних праць з теорії управління. Три головних етапи 

розвитку цієї науки зарубежем ( США та країни Західної Європи): класичний, неокласичний, 

сучасний етап. Предмет психології організацій. Основне завдання психології організацій. 

Опора на знання з інших психологічних дисциплін (психології праці, інженерної, 

педагогічної, соціальної, організаційної психології).  

Особливості загальносихологічних методів у психології організацій. Експеримент 

Метод ігор і розв'язання ситуацій, характерних для управлінської діяльності. Метод 

соціометричних виборів у досліджені виробничих колективів. Особливості асоціативного 

експерименту. Зв'язок психології організацій з іншими галузями психології. Психологія 

організацій та інші науки.  

Тема 2.  Організація. Феномен і структура. Становлення особистісного підходу в 

психології організації 

Розгляд організації як соціальної спільності. Загальна мета, завдання. Організаційна 

структура. Спеціалізація і розподіл праці. Організаційна влада. Аналіз середовища, в якому 

організація існує, до якої вона адаптується і яку може змінювати. Організація як об'єкт 

управління. Стан організації (якість її функціонування).  

 Психологічні аспектів управлінської діяльності. Неокласичний етап розвитку 

менеджменту, його трансформується в систему особистісного підходу в менеджменті. 

Системна теорія менеджменту. Системний і ситуаційний підходи.  

Тема 3.  Соціально-психологічні характеристики організації 

Організація як соціально-психологічний феномен. Функція актуалізації. Функція 

групової інтеграції та активізації діяльності. Поняття про міжособистісні відносини. 

Соціальна структура організації. Формальні та неформальні групи організації. «Професійне 

вигорання». Емоційна виснаженість. Деперсоналізація (дегуманізація, цинізм) – цинічне 

ставлення до роботи та до її об’єктів. Конфлікт в організації як негативне явище, що сприяє 

появі дисбалансу в системі, порушенню процесу її нормального функціонування.  

Тема 4. Проблеми ефективності міжособистісного спілкування в організації. 

Сутність та психологічні особливості спілкування, його функції, принципи,  способи 

ефективної міжособистісвої взаємодії членів організації. 



Спілкування виявляється в єдності п'яти складових: міжособистісної, когнітивної, 

комунікативно-інформаційної, емотивної та конативної. 

Імперативне спілкування: "начальник — підлеглий". Маніпулятивне спілкування — 

форма міжособистісної взаємодії, за якої вплив на партнера з метою досягнення своїх намірів 

справляється приховано.  

Комунікативні бар'єри. Бар'єр взаєморозуміння. Семантичний бар'єр розуміння. 
Стилістичний бар’єр розуміння. Він звичайно виникає при невідповідності стилю мови 
того, хто говорить, і ситуації спілкування або стилю мови і стану того, хто в даний 
момент слухає. Соціально-культурний бар'єр розуміння. Бар'єр авторитету. Істотною 
перешкодою у спілкуванні є відсутність уваги й інтересу з боку партнера спілкування. 

Тема 5. Професійний стрес 

Однією з ключових проблем, які впливають на ефективність діяльності співробітників 

організації, є проблема стресу.  
 Виділяють різні види стресів: робочий стрес, професійний стрес, організаційний стрес. 
  Рівні управління стресами: на рівні організації, на рівні окремої особи.  

Стратегії та техніки, що сприяють запобіганню і зменшенню ризику виникнення стресу. 

Методи нейтралізації стресу на рівні особистості: планування діяльності, фізичні тренування, 
медитація, психотерапія, психоаналіз, сміхотерапія. 

Нейтралізація стресу на рівні організації: організація для керівників і персоналу різних 

спеціалізованих тренінгів, зосереджених на розпізнаванні симптомів і їх подоланні; розробка 

програми підтримки співробітників (Employee Assistance Program, EAP), включаючи консультації по 
запобіганню та лікуванню пов’язаних зі стресом порушень здоров’я; демонстрація підтримки 

програм навчання співробітників у зв’язку з технологічними змінами; надання можливості 

гнучкішого графіка роботи; проведення семінарів з управління конфліктами і розвитку навичок 
міжособистісного спілкування для співробітників; забезпечення відкритості каналів комунікації між 

вищим рівнем менеджменту та іншою частиною організації; проведення внутрішніх PR-заходів, 

спрямованих на підвищення привабливості роботи в організації; оптимізація системи мотивації та 
стимулювання персоналу, в тому числі планування професійного зростання та персональної кар’єри 

 

Змістовий модуль II. Психологічні закономірності управлінської діяльності в 

організації 

Тема 6. Проблема стилю керівництва в управлінні організаціями. Психологія 

особистості керівника. Теорії лідерства (керівництва) 

Поняття «лідерство» та «керівництво». Поняття «лідерство в організації». 

Психоаналітичний підхід. Лідерство в психоаналітичних теоріях. Теорія рис особистості. 

Основні положення теорії рис особистості. Теорія «орієнтації на великих особистостей». 

Харизматична теорія. Теорія інстинкту влади яка базується на спробі пояснити особистість 

керівника за допомогою інстинкту влади. Ситуаційний підхід. Теорія лідерства як функція 

групи.  

Проблема професіоналізму управлінської діяльності. Непрофесіоналізм в управлінні. 

Професіоналізм керівника.  

Тема 7. Формування іміджу організації та персоналу 

Теорія іміджу. Суть теорії, обґрунтованої Д. Огілві Створення іміджу — питання 

стратегічного планування діяльності компанії. Привабливий імідж фірми. Формування 

іміджу.  Корпоративна культура. Формування та розвиток корпоративної культури.  

Менеджмент корпоративної культури організація. Корпоративний дух – духовний 

стан (клімат) корпоративного середовища (корпоративних взаємовідносин) як результат 

актуалізації духовності (смисл життя, цінності) співробітників в процесі їх взаємодії.  

Тема 8. Психологічні основи прийняття рішень 

Теорії прийняття рішень. Завдання при прийнятті рішень: розуміння проблеми, збір 

інформації, розгляд альтернатив, вибір однієї з них. Взаємозв'язок математики, психології у 

розробці теорій прийняття рішень. Теорія прийняття раціональних рішень.  

Психологічна теорія прийняття рішень. Етапи прийняття рішень: діагностика 

проблеми, формулювання обмежень і критеріїв прийняття рішень, визначення альтернатив, 

оцінка альтернатив, прийняття рішення (вибір альтернативи). Порівняльна характеристика 



групових та індивідуальних форм прийняття рішень. Процес прийняття рішення. 

Психологічна теорія прийняття рішень  

Зсув до ризику. Відмінності між індивідуальними та груповими (колегіальними) 

рішеннями. Групове розв’язання завдання. 

Тема 9. Управління нововведеннями в організації.  

Тенденції розвитку організацій у XXI ст. 

Причини нововведень в організації. Зовнішні причини (політичні, економічні, зміни 

ринкового попиту, технологічні, соціальні). Внутрішні причини (розвиток нових напрямів 

діяльності; збільшення продуктивності праці; поліпшення якості; збільшення обсягу 

продажу; поліпшення обслуговування; підвищення мотивації персоналу; збереження кадрів; 

зміцнення позицій на ринку. Напрями та етапи реалізації нововведень. Напрями 

нововведень: завдання організації, організаційні структури та системи, організаційна 

культура, кваліфікація співробітників). Характеристика етапів нововведень: підготовчий, 

'"розморожування", здійснення перетворень, "заморожування", оцінка змін.  

Типи нововведень за їх ініціатором.  

Різновиди нововведень за масштабом перетворень (стосуються окремого 

співробітника, групи співробітників; відділу; організації загалом); за витратами часу на 

здійснення (короткотермінові; середньо термінові; довготермінові).  

Опір нововведенням та його причини. Причини опору співробітників нововведенням 

(за Котгером і Шлезінгером). 

Система японського менеджменту. Американська модель управління.  

Тема 10. Вплив тайм-менеджменту на ефективність організації роботи менеджера 

Самоменеджмент і тайм-менеджмент. 

Ефективність організаційної роботи. Самоменеджмент. Основні цілі самоменеджмент. 

Практика організації роботи менеджера. Тайм-менеджмент. Завдання ефективного 

використання робочого часу.  

Дефіцит спілкування та дружелюбності. «Тиск» часу- падіння продуктивності праці, 

падіння моральності, мотивації та якості праці в організації. Нездатність делегувати 

повноваження.  

Тема 11. Основи психолого-управлінського консультування в організації 

Становлення і сучасний стан управлінського консультування. Етапи становлення 

управлінського консультування. Погляди щодо визначення та змісту консультативної 

діяльності психолога в організації (Т. С Кабаченко, Л. М, Карамушка, Л. Тобіас). Основні 

напрями консультативної роботи психолога організації. Зв'язок та розмежування психолого-

управлінського консультування з управлінським та з психологічним. Завдання 

управлінського консультування та індивідуально-психологічного консультування персоналу 

організації. Психологічний аспект управлінського консультування. Різновиди управлінського 

консультування: юридичне, фікансово-економічне, психологічне; організаційне та з проблем 

управління персоналом. Функції управлінського консультування. Психологічне 

консультування керівників з проблем управління та індивідуально-психологічне 

консультування персоналу. Види психолого-управлінського консультування в освітніх 

організаціях (за Л М. Карамушкою). Технологія управлінського консультування. Умови 

організації управлінського консультування. Етапи роботи консультанта з проблемою  

Поняття соціально-психологічного супроводу та коучінгу. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.2. Структура навчальної дисципліни 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 120 

 Форма навчання: денна 
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2-й семестр 

Модуль 1  Загальні проблеми психології управління в організації  

Тема 1. Становлення та розвиток психології 

організацій. Методи психології організації та її 

зв'язок з іншими науками. 

11 2 2   7 

Тема 2.  Організація. Феномен і структура. 

Становлення особистісного підходу в психології 

організації. 

11 2 2   7 

Тема 3.  Соціально-психологічні характеристики 

організації. 

11 2 2   7 

Тема 4. Проблеми ефективності 

міжособистісного спілкування в організації. 

10 1 2   7 

Тема 5. Професійний стрес. 10 1 2   7 

Модульна контрольна робота 2 2     

Разом за модуль 55 10 10   35 

Модуль 2 Психологічні закономірності управлінської діяльності в організації. 

Тема 6. Проблема стилю керівництва в 

управлінні організаціями. Психологія особистості 

керівника. Теорії лідерства (керівництва).  

10,5 2,5  2   6 

Тема 7. Формування іміджу організації та 

персоналу. 

10,5 2,5 2   6 

Тема 8. Психологічні основи прийняття рішень. 10,5 2,5 2   6 

Тема 9. Управління нововведеннями в 

організації. Тенденції розвитку організацій у XXI 

ст. 

10,5 2,5 2   6 

Тема 10. Вплив тайм-менеджменту на 

ефективність організації роботи менеджера. 

Самоменеджмент і тайм-менеджмент. 

10 2 1   7 

Тема 11. Основи психолого-управлінського 

консультування в організації. 

11 4 1   6 

Модульна контрольна робота 2 2     

Разом за модуль 65 18 10   37 

Разом за семестр 120 28 20   72 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Структура навчальної дисципліни (заочна) 

Назви змістових модулів і тем 

Кількість годин 120 

 Форма навчання: заочна 
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2-й семестр 

Модуль 1  Загальні проблеми психології управління в організації  

Тема 1. Становлення та розвиток психології 

організацій. Методи психології організації та її 

зв'язок з іншими науками. 

11,8 0,8 0,4   10,6 

Тема 2.  Організація. Феномен і структура. 

Становлення особистісного підходу в психології 

організації. 

11,8 0,8 0,4   10,6 

Тема 3.  Соціально-психологічні характеристики 

організації. 

11,8 0,8 0,4   10,6 

Тема  4. Проблеми ефективності 

міжособистісного спілкування в організації. 

11,8 0,8 0,4   10,6 

Тема 5. Професійний стрес. 11,8 0,8 0,4   10.6 

Модульна контрольна робота       

Разом за модуль 59 4 2   53 

Психологічні закономірності управлінської діяльності в організації. 

Тема 6. Проблема стилю керівництва в 

управлінні організаціями. Психологія особистості 

керівника. Теорії лідерства (керівництва).  

10,5 1 0,5   9 

Тема7.Формування іміджу організації та 

персоналу.  
10,1 1 0,1   9 

Тема 8. Психологічні основи прийняття рішень.  10,2 1 0,2   9 

Тема 9. Управління нововведеннями в 

організації. Тенденції розвитку організацій у XXI 

ст. 

 

10,2 

1 0,2   9 

Тема 10. Вплив тайм-менеджменту на 

ефективність організації роботи менеджера 

Самоменеджмент і тайм-менеджмент. 

9,5   1 0,5   8 

Тема11.Основи психолого-управлінського 

консультування в організації. 

10,5 1 0,5   9 

Модульна контрольна робота       

Разом за модуль 61 6 2   53 

Разом за семестр 120 10 4   106 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.3. Теми практичних  занять 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Становлення та розвиток психології організацій. 

Методи психології організації та її зв'язок з іншими науками. 

2 0,4 

2 Тема 2.  Організація. Феномен і структура. Становлення 

особистісного підходу в психології організації. 

2 0,4 

3 Тема 3.  Соціально-психологічні характеристики організації. 2 0,4 

4 Тема 4. Проблеми ефективності міжособистісного спілкування 

в організації. 

2 0,4 

5 Тема 5. Професійний стрес. 2 0,4 

6 Тема 6. Проблема стилю керівництва в управлінні 

організаціями. Психологія особистості керівника. Теорії 

лідерства (керівництва).  

2 0,5 

7 Тема 7. Формування іміджу організації та персоналу.  2 0,1 

8 Тема 8. Психологічні основи прийняття рішень.  2 0,2 

9 Тема 9. Управління нововведеннями в організації. Тенденції 

розвитку організацій у XXI ст. 

2 0,2 

10 Тема 10. Вплив тайм-менеджменту на ефективність організації 

роботи менеджера. Самоменеджмент і тайм-менеджмент. 

1 0,5 

11 Тема 11. Основи психолого-управлінського консультування в 

організації. 

1 0,5 

Разом 20 4 

6.4. Самостійна робота 

№ 

з/п 
Назва теми 

Кількість 

годин 

денна заочна 

1 Тема 1. Становлення та розвиток психології організацій. 

Методи психології організації та її зв'язок з іншими науками. 

7 10,6 

2 Тема 2.  Організація. Феномен і структура. Становлення 

особистісного підходу в психології організації. 

7      10,6 

3 Тема 3. Соціально-психологічні характеристики організації. 7 10,6 

4 Тема  4. Проблеми ефективності міжособистісного спілкування 

в організації. 

       7 10,6 

5 Тема 5. Професійний стрес. 7 10,6 

6 Тема 6 Проблема стилю керівництва в управлінні 
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Результати перегляду  

робочої програми навчальної дисципліни 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри ____________________  
                (підпис)           (Прізвище ініціали) 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри ____________________ 
                 (підпис)         (Прізвище ініціали)

 
 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри ____________________  
                                                                                                                                                                      (підпис)          (Прізвище ініціали) 

 

 

Робоча програма перезатверджена на 20___ / 20___ н.р.    без змін;   зі змінами  (Додаток___). 
                                                                                                                                                            (потрібне підкреслити) 

протокол № ___ від «____»__________ 20 ___ р.    Завідувач кафедри ____________________  
                  (підпис)         (Прізвище ініціали) 
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